
 
 
 
 
 
 
Besluitenlijst raadsvergadering Overbetuwe d.d. 6 februari 2018 
 
Aanwezig: De dames H. van Brakel-Huijgen, P.W. Brienissen-Sterkenburg, I. Janssen-Huijs, D. 

Kloosterman, S. Martijn-Vermeulen, J. Rouwenhorst en J. Versluis en de heren M. van 
Baak, R. Beune, J. van Dam, R. Eefting, E. Elbers, F.C.M. Evers, J.G.M. van der Heijden, 
W. van der Hoeven, D.J.T. Janssen, H. Krijgsman, M. Langeveld, F.H.J.A. van der Linden,  
M. Markus, R.W. Mooij, J.J.M. van den Moosdijk, H.J. Mulder, H.W.G.M. Vreman (vanaf 
21.22 uur), G.J.M. op de Weegh, A.J. van den Brink (griffier) en A.S.F. van Asseldonk 
(voorzitter).  

 
Afwezig: Mevrouw E. van Balen en de heren L. Consoli en A. Noordermeer. 
 
Ook aanwezig:  De wethouders J.A.M. van Baal, R. van Hoeven, W. Hol,  B.A. Ross en secretaris M. 

Vincent. 
 
 

Nr. Onderwerp Besluit 

1.  Opening. De voorzitter opent de vergadering om 21.00 uur. 
Stemmingsnummer: nr.22, de heer Krijgsman 
  
 

2.  Vragenuur 
 

Zie bijlage 1. 

3.  Vaststelling agenda. 
 

De voorzitter geeft aan dat er 5 moties zijn binnengekomen die 
buiten de agenda vallen en er een terugkoppeling komt van de 
voorzitter van de werkgroep duurzaam Overbetuwe. Gelet op 
de aanwezigheid van veel inwoners uit Heteren stelt hij voor de 
agenda als volgt aan te passen: 
6 b. Terugkoppeling voorzitter WDO 
6 c. Benoemen onderzoekscommissie geloofsbrieven i.v.m. het 
stoppen als raadslid door de heer Van Binsbergen. 
6 d. Motie GBO over Maatschappelijk dorpsplein voor Heteren. 
6 e. Motie CDA over Hart voor Heteren. 
15. Motie D66 over Motie D66 “Baby Boom” 
16. Motie D66 over statiegeldalliantie oftewel als je niks 
weggooit hoef je ook niks op te (laten) ruimen. 
17. Motie VVD over meer vrije parkeerruimte in Elst en vitale 
ambtenaren. 
 
De raad gaat akkoord met deze aanvulling op de agenda. 
  
 

4.  Spreekrecht publieke 
tribune. 
 

Hiervan wordt geen gebruik gemaakt. 

5.  Vaststellen besluitenlijst 9 
januari 2018. 

De besluitenlijst wordt conform voorstel vastgesteld. 
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6.  Ingekomen stukken en 
mededelingen. 
 

GL wil naar aanleiding van de beantwoording van vragen over 
duurzame inkoop weten wanneer de evaluatie over deze 
materie aan de raad wordt aangeboden. 
*De voorzitter zegt toe dat zo snel mogelijk duidelijk zal worden 
wanneer de evaluatie over duurzame inkoop aan de raad wordt 
aangeboden. 
6 b. De heer Navis geeft als voorzitter van de werkgroep 
duurzaam Overbetuwe een terugkoppeling van de afgelopen 
vergaderingen van deze werkgroep. (bijlage 2) 
Mevrouw Van Brakel dankt, als waarnemend voorzitter van de 
raad en als voorzitter van het presidium en de 
werkgeverscommissie, allen die zich voor met name deze 
laatste twee instanties hebben ingezet de afgelopen 
raadsperiode.  
6 c. De voorzitter stelt voor mevrouw Versluis en de heren Op 
de Weegh en Van der Hoeven te benoemen in de 
onderzoekscommissie van de geloofsbrieven van een nieuw te 
benoemen raadslid, waarmee de raad akkoord gaat. 
Vervolgens schorst hij de vergadering voor enkele minuten om 
deze commissie de gelegenheid te geven haar werk te kunnen 
doen. 
Na ruim 5 minuten heropent de voorzitter de vergadering. 
Mevrouw Versluis geeft als voorzitter van de 
onderzoekscommissie aan dat duidelijk is dat mevrouw G. 
Koopmans-Jacobs aan alle vereiste voldoet om te worden 
benoemd tot raadslid van deze gemeente. 
De voorzitter constateert dat de raad akkoord gaat met toelating 
van mevrouw Koopmans-Jacobs tot lid van deze raad. Omdat 
zij vanwege vakantie in het buitenland nu niet aanwezig is zal 
zij op een ander tijdstip worden beëdigd als raadslid.  
 
 

 6 d. Motie GBO over 
Maatschappelijk 
dorpsplein voor Heteren. 
6 e. Motie CDA over Hart 
voor Heteren. 
 

GBO licht de motie toe (bijlage 3), waarbij duidelijk is dat zij voor 
het huidige plan zijn met daarbij een in het leven te roepen 
stichting ten behoeve van de realisering van de benodigde 
winkels. 
CDA licht de motie toe (bijlage 4),waarbij gepleit wordt voor de 
laatste fase van de plannen voor Heteren, namelijk een 
winkelhart voor Heteren. Op een opmerking van GBO geven zij 
aan bij bullit 6 keuzes te vervangen door voorstellen. 
CU vindt het jammer dat er nu 2 moties over dit onderwerp zijn 
ingediend. We willen toch allemaal het zelfde, namelijk winkels 
voor Heteren. 
PvdA geeft aan dat zij de sociaal maatschappelijke functie in 
Heteren erg belangrijk vinden, want het mag geen ”slaapdorp” 
worden. Omdat de motie van GBO het huidige 
bestemmingsplan als uitgangspunt heeft voor verdere plannen 
steunen zij deze wel maar de motie van het CDA niet. 
VVD geeft aan voor een positieve ontwikkeling van het Hart van 
Heteren te zijn. Zij willen weten of deze moties niet indruist 
tegen het collegebesluit van maart 2017 inzake afspraken met 
Artica.  
GL wil winkels en geen woningen in het hart van Heteren. Voor 
het slagen van het plan voor een stichting ten behoeve van de 
realisering van winkels is commitment nodig van alle 
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betrokkenen. 
D66 meent dat in het RTG van vanavond stappen zijn gezet 
voor een hart van Heteren. 
Wethouder Van Baal meent dat er tot nu toe keihard is gewerkt 
met alle betrokkenen om een kloppend hart in Heteren te 
krijgen. De uitvoering is een flexibel plan dat nog 1,5 jaar gaat 
duren om Heteren een goed centrum te bieden. 
Hij geeft aan bij de motie van GBO dat het eerste 
gedachtestreepje overbodig is. Ook zal de gemeente niet 
participeren in een op te richten stichting maar juridische steun 
wel zullen aanbieden. 
Hij verzoekt om een schorsing, waarmee de raad akkoord gaat. 
De voorzitter heropent de vergadering na enkele minuten. 
Wethouder Van Baal meent dat we allemaal het zelfde willen en 
zal daarom de motie van GBO niet steunen en die van het CDA 
wel, waarbij dan wel de keuzes zijn vervangen door voorstellen. 
VVD wil nog weten of er geen problemen komen met het 
collegebesluit van 21 maart 2017 bij het aannemen van beide 
moties. 
CU wil weten of het flexibel maken van een bestemmingsplan 
een bevoegdheid van het college of van de raad is. 
Wethouder Van Baal geeft aan dat bij het aannemen van motie 
1 van GBO een conflictsituatie zal ontstaan met betrekking tot 
de afspraken die het college op 21 maart 2017 heeft gemaakt 
met Artica. Bij het aannemen van motie 2 van het CDA is dit 
geen probleem. 
Ook geeft hij aan dat het flexibel maken van een 
bestemmingsplan een bevoegdheid van de raad is. 
GBO is bereid de motie iets aan te passen wat betreft de 
participatie. 
VVD wenst een schorsing, waarmee de raad akkoord gaat. 
De voorzitter heropent de vergadering na enkele minuten en 
constateert dat de VVD over wil gaan tot stemming. 
CDA pleit voor ondersteuning van hun motie. 
GL blijft van mening dat er winkels moeten komen in het hart 
van Heteren en geen woningen, daarom steunen zij motie 1 wel 
en motie 2 niet. 
 
De voorzitter brengt de 2 moties in stemming, waarvan de 
uitslag luidt: 
Motie 1 van GBO over Maatschappelijk dorpsplein voor 
Heteren: 
voor: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, Martijn-
Vermeulen en Rouwenhorst en de heren Elbers, Krijgsman, 
Langeveld, Mooij, Vreman en Op de Weegh; 
tegen: de dames Brienissen-Sterkenburg, Kloosterman en 
Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van Dam, Eefting, 
Evers, Van der Heijden, Van der Hoeven, Janssen, Van der 
Linden, Markus, Van den Moosdijk en Mulder; 
zodat deze motie met 10 stemmen voor en 15 stemmen tegen 
is verworpen. 
 
Motie 2 van CDA over Hart voor Heteren: 
voor: de dames Brienissen-Sterkenburg, Kloosterman en 
Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van Dam, Eefting, 
Evers, Van der Heijden, Van der Hoeven, Janssen, Van der 
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Linden, Markus, Van den Moosdijk en Mulder; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Janssen-Huijs, Martijn-
Vermeulen en Rouwenhorst en de heren Elbers, Krijgsman, 
Langeveld, Mooij, Vreman en Op de Weegh; 
zodat deze motie met 15 stemmen voor en 10 stemmen tegen 
is aangenomen. 
 

7.  2e wijziging GR 
Omgevingsdienst Regio 
Arnhem (ODRA) 
 

De raad besluit unaniem conform voorstel van burgemeester en 
wethouders.  

8.  Uitvoeringsplan Schulden 
en Preventie; Opgeteld 
Beter 
 

GL steunt dit voorstel. Wel hebben zij een motie ingediend die 
zij toelichten (bijlage5). Zij willen voor de evaluatie al 
duidelijkheid of de 10% bereikt gaat worden. Ook willen zij dat 
de “Kleinsma-gelden” zo veel mogelijk wordt ingezet voor 
spullen, materieel en bijvoorbeeld zwemles betalen voor 
mensen die deze nodig hebben. 
CU is blij met dit uitvoeringsplan. Zij menen dat de fte’s 
waarschijnlijk niet voldoende zal zijn voor een goede 
ondersteuning bij dit plan. Zij steunen de ingediende motie. 
Wethouder Van Hoeven geeft aan dat de 32 uur voor dit plan 
gemonitord zal worden. Mocht blijken dat dit niet voldoende is,, 
dan zal hij hiervoor extra budget vragen bij de raad. Hij meent 
dat er voor de besteding van de “Kleinsma-gelden” al een 
goede afweging is gemaakt door het college. 
Hij geeft aan de motie op allebei de punten te omarmen. 
VVD steunt het collegevoorstel maar de motie niet, omdat zij 
eerst de evaluatie van de kernteams willen afwachten. 
 
De voorzitter brengt achtereenvolgend het collegevoorstel en 
de motie in stemming, waarvan de uitslag luidt: 
Collegevoorstel: 
De raad besluit unaniem conform het voorstel van 
burgemeester en wethouders. 
Motie over nazorg bij schulden door dezelfde hulpverlener: 
voor: De dames Van Brakel-Huijgen, Brienissen-Sterkenburg, 
Janssen-Huijs, Kloosterman, Martijn-Vermeulen en Versluis en 
de heren Van Baak, Beune, Van Dam, Eefting, Elbers, Evers, 
Van der Heijden, Van der Hoeven, Janssen, Krijgsman, 
Langeveld, Van der Linden, Markus, Van den Moosdijk, Mulder 
en Vreman;  
tegen mevrouw Rouwenhorst en de heren Mooij en Op de 
Weegh; 
zodat deze motie met 22 stemmen voor en 3 stemmen tegen is 
aangenomen. 
 

9.  Vaststellen 
bestemmingsplan Elst, 
Landaspad 8 
 

De raad besluit unaniem conform het voorstel van 
burgemeester en wethouders. 

10.  Beleidsplan licht in 
Overbetuwe 2018-2022 
 

De raad besluit unaniem conform het voorstel van 
burgemeester en wethouders. 

11.  Nota bovenwijkse 
voorzieningen 
 

De raad besluit unaniem conform het voorstel van 
burgemeester en wethouders. 



 5 

12.  Aanvraag suppletie 
uitkering explosieven 2017 
 

De raad besluit unaniem conform het voorstel van 
burgemeester en wethouders. 

13.  Vaststellen 
bestemmingsplan 
Overbetuwe, bergingen, 
Andelst, Oosterhout, Slijk-
Ewijk en Valburg 
 

De raad besluit unaniem conform het voorstel van 
burgemeester en wethouders. 

14.  Administratieve- en 
begrotingswijzigingen 
 

De raad besluit unaniem conform het voorstel van 
burgemeester en wethouders. 

15.  Motie D66 “Baby Boom” 
 

D66 licht deze motie toe. (bijlage 6) 
CDA steunt deze motie niet. Zij menen dat het bomenbestand 
in onze gemeente al groter aan het worden is, terwijl er ook 
landbouwgrond nodig is. Ook zullen de kosten hiervoor hoger 
zijn dan in de motie genoemd. 
VVD geeft ook aan dat dit kostenverhogend werkt en steunt 
daarom deze motie ook niet. 
GBO geeft als stemverklaring tegen deze motie te stemmen 
omdat zij zich afvragen of dit wel de wens van onze inwoners is. 
CU geeft aan dat landbouwgrond voor hun ook heel belangrijk 
is en dat gemeenten op andere manieren hier al aandacht aan 
besteden. Zij steunen de motie dus ook niet. 
 
De voorzitter brengt de motie in stemming, waarvan de uitslag 
luidt: 
voor: de heren Eefting, Elbers, Van der Heijden, Van der 
Hoeven, Krijgsman, Langeveld en Van den Moosdijk; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Brienissen-Sterkenburg, 
Janssen-Huijs, Kloosterman, Martijn-Vermeulen, Rouwenhorst 
en Versluis en de heren Van Baak, Beune, Van Dam, Evers, 
Janssen, Van der Linden, Markus, Mooij, Mulder, Vreman en 
Op de Weegh; 
zodat deze motie met 7 stemmen voor en 18 stemmen tegen is 
verworpen. 
 

16.  Motie D66 over 
statiegeldalliantie oftewel 
als je niks weggooit hoef je 
ook niks op te (laten) 
ruimen. 
 

D66 licht de motie toe. (bijlage 7). 
 
De voorzitter constateert dat deze motie unaniem door de raad 
is aangenomen. 
 

17.  Motie VVD over meer vrije 
parkeerruimte in Elst en 
vitale ambtenaren. 
 

VVD licht de motie toe. (bijlage 8) 
GBO wil weten waarom er niet gedacht is aan een blauwe zone 
voor het Land van Tap. 
CDA wil van het college weten hoe hoog de parkeerdruk nu is 
en of een blauwe zone tot de mogelijkheden kan behoren.  
D66 vindt een koppeling aan de vitaliteit van ambtenaren ver 
gezocht. Onderzoek of er inderdaad zo veel ambtenaren 
parkeren op het Land van Tap en een mogelijke blauwe zone is 
wat hun betreft gewenst. 
Wethouder Van Baal geeft aan de ambtenaren al te hebben 
gevraagd gebruik te maken van de parkeergarage. Uit 
onderzoek blijkt dat de parkeerdruk op piekmomenten, 
bijvoorbeeld donderdags tijdens de markt, hoog is. Gemiddeld 
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genomen valt deze parkeerdruk wel mee. Voor de ambtenaren 
zal in de nabije toekomst naast het gemeentehuis 50 extra 
parkeerplekken gerealiseerd worden. Eigenlijk zou deze motie 
dan breder gedragen moeten worden, dus niet alleen de 
ambtenaren naar de parkeergarage bij het station. Er is 
overigens niet overwogen om op het Land van Tap een blauwe 
zone in te stellen, omdat duidelijk gekozen is voor “lang 
parkeren”. 
GL wil weten of het college naar aanleiding van deze discussie 
een extra stap gaat nemen of dat ze het hier bij laten. 
VVD wil de cijfers van de wethouder met betrekking tot de 
bezettingsgraad op het Land van Tap, omdat zij vinden dat dit 
probleem niet serieus genomen wordt.  
CDA doet de suggestie aan de VVD om met een 
initiatiefvoorstel te komen voor dit probleem en alle 
belanghebbenden hierbij te betrekken. 
VVD geeft aan, na de benodigde cijfers van het college te 
hebben ontvangen, met een initiatiefvoorstel te zullen komen. 
*De voorzitter zegt toe de meest recente cijfers omtrent de 
parkeerdruk aan de VVD te zullen geven. 
 
De voorzitter brengt de motie in stemming, waarvan de uitslag 
luidt: 
voor: mevrouw Rouwenhorst en de heren Mooij en Op de 
Weegh; 
tegen: de dames Van Brakel-Huijgen, Brienissen-Sterkenburg, 
Janssen-Huijs, Kloosterman, Martijn-Vermeulen en Versluis en 
de heren Van Baak, Beune, Van Dam, Eefting, Elbers, Evers, 
Van der Heijden, Van der Hoeven, Janssen, Krijgsman, 
Langeveld, Van der Linden, Markus, Van den Moosdijk, Mulder 
en Vreman; 
zodat deze motie met 3 stemmen voor en 22 stemmen tegen is 
verworpen.  
 

18.  Sluiting. 
 

De voorzitter sluit tenslotte deze raadsvergadering om 23.14 
uur. 
 

 
Aldus vastgesteld ter openbare vergadering van 28 maart 2018 
 
 
 
 
DE RAAD VOORNOEMD 
 
 
De griffier,     De voorzitter, 
 
 
 
Drs. A.J. van den Brink    Drs. A.S.F. van Asseldonk. 
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Toezeggingen: 
In de besluitenlijst staan de toezeggingen met * aangegeven en deze staan tevens op iBabs bij de 
actiepunten. 
 

 
 
Bijlage 1 

Agenda/Verslag vragenuur: 06-02-2018 
Nr Vraag nr. Afzend

er 
Ingediend Onderwerp Port.houder 

Primaat afd. 
Beknopt antwoord 

1. V-18-03 CDA D. Janssen inzet toezichtteam station 
Elst in relatie tot 
uitvoeringsplan Participatie 
(komt te vervallen) 
 

  N.v.t. 

2. V-18-04   CDA M. van Baak  nav de brief naar 
voetbalverenigingen Stand 
van zaken ontwikkelingen 
sport 
  

Ross Er is naast de kwaliteit van velden en 
accommodaties ook duidelijk gekeken 
naar de omvang van de verenigingen. 
Zowel met Spero als met Elistha worden 
gesprekken gevoerd, waarvan de 
resultaten in april behandeld kunnen 
worden. 
Hij geeft aan dat nulmetingen aan het 
eind van een seizoen worden gepleegd. 
Gevolgen hiervan kunnen mogelijk 
meegenomen worden bij de kadernota. 

 
3. V-18-05 GBO H. Vreman Vragen Railterminal v.Baal Naar aanleiding van vele bestuurlijke 

besluiten heeft het college een 
afsprakenlijst gemaakt over een traject 
dat nog veel tijd vergt. Het college heeft 
vanmorgen besloten dat de wethouders 
Van Hoeven en Van Baal samen met 
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projectleider M. Mur, de gesprekken 
aangaan met Leefbaar Reeth en 
mogelijk individuele personen uit Reeth. 
De 14e februari zal een eerste gesprek 
plaatsvinden met de inwoners van 
Reeth, waarbij het verdere traject zal 
worden besproken.  
 
De PvdA-fractie zal naar aanleiding van 
deze problematiek met een verzoek 
komen om dit traject bespreekbaar te 
maken met de raad. 

 
4. V-18-06 VVD R. Mooij Visie bibliotheek v.Hoeven Duidelijk is dat de bibliotheek er niet 

alleen is voor het uitlenen van boeken.  
Er is in de loop der jaren, vanaf maart 
2016 wel degelijk beleid ontwikkeld 
voor de bibliotheek. Dit o.a. naar 
aanleiding van aanbevelingen van de 
Rekenkamercommissie en gelet op de 
diverse informatiememo’s die daar op 
volgde. Er zijn ook met de bibliotheek 
prestatieafspraken gemaakt voor de 
komende jaren. 
  
 

 

Melding mondelinge vraag voor het vragenuur 

Vraagnummer :                    V-18-04 

Registratienummer: 

Datum raadsvergadering :  6 februari 2018 

Onderwerp :    Vragen nav de brief naar voetbalverenigingen Stand van zaken 

ontwikkelingen sport 

Naam indiener :   Mart van Baak, CDA 

 

Mondelinge vragen n.a.v. de brief naar de voetbalverenigingen ‘Stand van zaken 

ontwikkelingen Sport’ 

 

Op 7 november 2017 werd door het CDA de motie ‘duurzaamheid in de sport’ ingediend. Deze 

motie werd unaniem aangenomen. In deze motie werd o.a. gevraagd om de verenigingen te 

informeren over het vervolg op de nulmetingen en om per vereniging concreet aan te geven wat 

men nog kan verwachten en binnen welk termijn.  

 

Als reactie op deze motie is door het college een brief opgesteld ‘Stand van zaken ontwikkeling 

Sport’ (kenmerk: 18uit00823) en op 15 januari jl naar de verenigingen verzonden. 
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In deze brief wordt een beeld gegeven van de vervolgstappen die gezet gaan worden. Hiermee is 

voorlopig voldaan aan een deel van de motie. Om op korte termijn meer duidelijkheid voor de 

verenigingen te verkrijgen wil onze fractie nog enkele aanvullende vragen stellen op de 

raadsvergadering van 6 februari a.s.: 

 

1. Bij de nulmetingen is vooral naar de kwaliteit van de accommodaties gekeken. Maar heeft het 

college een actueel beeld van de capaciteit bij de verenigingen, m.a.w. hebben onze 

verenigingen voldoende sportvelden en kleedkamers voor nu en in de nabije toekomst? 

2. Worden de nulmetingen nog voor de kadernota voor 2019 (dus in juni) afgerond?  

3. Kan het college aangeven of er momenteel met verenigingen, die te kennen hebben gegeven 

zorgen te hebben, wordt gesproken en in hoeverre deze gesprekken verlopen? 

 

Namens de CDA-fractie 

Mart van Baak 

 

 

Melding mondelinge vraag voor het vragenuur 

Vraagnummer :                    V-18-05 

Registratienummer: 

Datum raadsvergadering :  6 februari 2018 

Onderwerp :    Vragen Railterminal   

Naam indiener :   Henk Vreman, GBO 

 

 
Geacht college,  
 
Voorzitter, op 16 januari jl. ontvingen wij van u een informatiememo aangaande de 
samenwerkingsovereenkomst met de provincie ten aanzien van de aanleg van een Railterminal 
nabij Reeth. Dit naar aanleiding van ons verzoek in de raadvergadering van 4 december 2017, 
waarin de wethouder is gevraagd om zo spoedig mogelijk met een memo te komen, inhoudende 
de wijze, waarop uitvoering gegeven zal worden aan het door de raad aangenomen 
amendement van 24 oktober 2017.  
Vandaag is het 6 februari en dus ruim 3 maanden verder. Wij willen graag uitspreken, dat wij 
diep teleurgesteld zijn dat er tot heden nog niet volledig voldaan aan de voorwaarden, als 
genoemd in het amendement. Na deze periode komen met een antwoord als “ op een passend 
moment” , vinden wij echt onvoldoende!  
 
Op 22 november 2017 heeft er een gesprek plaats gevonden tussen een drietal 
vertegenwoordigers vanuit Reeth, de wethouder en de 3 partijen, die het amendement hebben 
ingediend. Gesproken is over het amendement en de mogelijke invulling hiervan. Dit was een 
goed gesprek, waarbij wij ook het gevoel hadden dat de wethouder invulling zou geven aan het 
amendement.  
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Wij hebben intussen vernomen dat de wethouder graag weer in gesprek gaat met de 
vertegenwoordigers van Reeth en hier twee weken geleden een uitnodiging voor heeft 
verzonden. De tegen reactie uit Reeth is geweest, dat alles gezegd is in het gesprek van 22 
november 2017 en dat de wethouder nu aan zet is om te komen met een voorstel.  
 
Wij willen graag met name een tweetal punten nadere informatie:  
 
Bij punt C 6.3 in bijlage 2 staat te lezen: “Zo nodig overgaan tot uitkoop” met als toelichting: Niet 
in overeenkomst, Indien gewenst een gemeentelijke aangelegenheid  
 
“ Indien gewenst” is voor Gemeentebelangen Overbetuwe niet aan de orde voorzitter, dit is een 
onderdeel van het amendement, dat uitgevoerd dient te worden.   

 
Vraag 1:  
Graag willen wij van de wethouder willen weten op welke wijze hij als nog uitvoering gaat geven 
aan dit punt?  
 
Bij punt A2-C in bijlage 2 valt te lezen: “Verlies aan woningen in Reeth mag worden 
gecompenseerd”  
Met als toelichting dat het hier een gemeentelijke aangelegenheid betreft.  
 
Vraag 2:  
 
Ook hier geldt dat er nog geen enkel concreet resultaat te melden valt. Gemeentebelangen 
Overbetuwe wil ook graag hier van de wethouder vernemen op welke wijze hij uitvoering gaat 
geven aan dit punt uit het amendement?  
 
Tot slot voorzitter.  
Gemeentebelangen Overbetuwe blijft bij zijn standpunt, dat alleen als er volledige uitvoering 
gegeven zal worden aan het amendement de NEE TENZIJ kan veranderen naar een JA MITS.  
 
Met vriendelijke groeten, Henk Vreman, 

Fractievoorzitter Gemeentebelangen Overbetuwe 
 

Melding mondelinge vraag voor het vragenuur 

Vraagnummer :                    V-18-06 

Registratienummer: 

Datum raadsvergadering :  6 februari 2018 

Onderwerp :    Vragen visie bibliotheek 

Naam indiener :   Ruud Mooij, VVD 

  

 
Inleiding: 

De VVD fractie heeft de afgelopen jaren steeds aandacht gevraagd voor het ontwikkelen van een visie 

rond de bibliotheek. Steeds was de toezegging van het college: er wordt aan gewerkt en het komt er aan. 
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Al die tijd gaat de bibliotheek zijn eigen gang en komt niet met een met een visie waarin tegemoet 

gekomen wordt aan de wensen die de gemeente heeft. Toch blijven we elk jaar een kleine miljoen euro ( 

dat is per uitgeleend boek ca € 5!!) aan de bibliotheek bijdragen. 

 

Het huidige college heeft toegezegd op deze raad ( 6 februari 2018) het nieuwe beleid met de raad te 

delen. Helaas mis ik op de agenda het onderwerp. 

 

Vragen aan het college: 

 

 Heeft het college de moed opgegeven te komen tot beleid rond de bibliotheek? 

 Indien het antwoord op de eerste vraag nee is, wat is de huidige stand van zaken en wat is de 

reden dat het beleid er nog niet is? 

 

Namens de fractie van de VVD, 

Ruud W. Mooij  

 

Bijlage 2 
 Terugkoppeling Werkgroep Duurzaam Overbetuwe aan de raad gemeente Overbetuwe. 
 
Datum: 6 februari 2018 
Steller: Jan Navis, voorzitter raadswerkgroep WDO 
 
 
Geachte leden van de raad, college, aanwezigen en de kijkers thuis, 
 
Ik sta hier als voorzitter van de Werkgroep Duurzaam Overbetuwe om u een terugkoppeling te geven over 
de voortgang van de werkgroep. 
 
Om even in uw herinnering op te roepen: 
De werkgroep is in 2016 door u als raad in het leven geroepen naar aanleiding van het gekozen scenario 
voor de verduurzaming van onze gemeente. 
Naar aanleiding hiervan hebben enkele dames van deze raad hun koppen bij elkaar gestoken en zijn met 
een voorstel gekomen om een werkgroep Duurzaam Overbetuwe op te richten. 
Bij de oprichting van de werkgroep zijn de volgende doelstellingen geformuleerd: 
• Verder te kijken dan het gekozen scenario  
• Proactieve expertisegroep met ideeën en adviezen 
• Meedenken over- en monitoren van de uitvoering van het duurzaamheidsbeleid 
• Stimuleren en betrekken van inwoners, bedrijven en maatschappelijke organisaties 
• De raad 3 maal per jaar te informeren over de voortgang 
 
We zijn nu bijna 2 jaar verder en we hebben vele bijeenkomsten met de werkgroep gehad . 
Hierin zijn diverse onderwerpen met elkaar besproken en is er informatie opgehaald en gedeeld met 
elkaar. Voorbeelden hiervan zijn: 

 Hoe je kantoren en serverruimte kunt koelen zonder airco toe te passen maar door middel van 
PCM materiaal. 

 Er zijn diverse sportverenigingen op bezoek geweest. Hierbij hebben we veel van elkaar kunnen 
leren 

 We zijn op bezoek geweest bij het project Watbeters in Heeteren 
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 We zijn met een delegatie naar de gemeente Berkelland geweest om daar in de duurzame 
keuken te kijken 

 De Projectenlijst is regelmatig op de agenda geweest 

 en natuurlijk de Routekaart Duurzaam Overbetuwe, die vorig jaar is vastgesteld door de raad. 

 
Bij de oprichting van de werkgroep zijn ook beoogde resultaten geformuleerd. 
Deze wil ik puntsgewijs met u langs lopen en aangeven in hoeverre deze zijn behaald. 
• Bewustwording bij inwoners, bedrijven en maatschappelijke organisaties. 
 

 Er worden energiescans bij bedrijven uitgevoerd om inzicht te krijgen waar in de processen de 
energie gaat zitten en waar kansen liggen om te gaan besparen, hierdoor komt de gemeente in 
gesprek met de bedrijven over de verduurzaming. 

 

 We hebben gesprekken gevoerd met verschillende organisaties over de verduurzaming en wat 
we hierbij voor elkaar kunnen betekenen. 

 Hieruit is bijvoorbeeld het idee van de Duurzaamheidsmarkt gekomen welke vorig jaar is 
gehouden. Ter gelegenheid hiervan is er ook een duurzaamheidskrant uitgegeven en verspreid 
onder de inwoners van de gemeente. 

 
• Inrichting duurzaamheidsloket 

 Afgelopen jaar is het digitale Loket “Duurzaam Wonen Plus” beschikbaar gekomen voor de 
inwoners van de gemeente Overbetuwe. Hier kun je terecht voor persoonlijk advies en informatie 
over verduurzaming en financiële regelingen. 

 Zo is er een duurzaamheidslening ingesteld voor particulieren en non-profit organisaties 

 
• Lijst van “Quick wins” opstellen 
• Enkele concrete kansrijke initiatieven selecteren en opnemen in het meerjaren uitvoeringsplan 

 Deze punten zijn opgenomen in een uitgebreide projectenlijst die wij bewaken in de werkgroep. 

 Vorig jaar is de Routekaart Duurzaam Overbetuwe door u als raad vastgesteld. 

 
• Ontwikkelen “vliegwiel” voor duurzaamheid 

 Inmiddels is er een revolverend fonds voor de verduurzaming ingesteld. 

 
• Ontwikkelen (ludiek) meetinstrument 

 Er wordt een Duurzaamheidsprijs ingesteld die op de Duurzaamheidsmarkt 2018 wordt uitgereikt 

 
Wat we niet hebben gehaald is dat we de raad 3 maal per jaar zouden informeren over de voortgang. Dit 
is niet actief gebeurd. Op I-babs kon u wel de ontwikkelingen volgen onder het speciale kopje 
Raadswerkgroepen. Hier staan overzichtelijk alle agenda’s, presentaties en verslagen.  
Dit kwartaal volgt er nog een monitoring en evaluatie van de routekaart. 
 
Hoe ziet de toekomst van de werkgroep er uit: 
In de routekaart is opgenomen dat de rol van gemeente zal gaan veranderen. 
Dit is als volgt geformuleerd: 
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“Als boven de partijen staande partner voor de gemeente treedt de Werkgroep Duurzaam Overbetuwe op. 
De gemeente zal steeds minder als trekker optreden en steeds meer als coördinator, verbinder en 
facilitator.” 
De wijze waarop hier invulling wordt gegeven is aan de raad van de volgende raadsperiode. 
 
Graag wil ik mijn dank namens de werkgroep uitspreken voor de wijze waarop de raadswerkgroep is 
ondersteund door de griffie, wethouders en ambtenaren die op het gebied van verduurzaming bezig zijn.  
 
Einde. 
 

 

Bijlage 3 

Motie 

Registratienummer:  
 
 
 
Onderwerp: Maatschappelijk dorpsplein voor Heteren 
 
 
 
De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 06-02-2018 
  
 
constaterende dat: 

- de Dorpsraad Heteren samen met 8 organisaties en verenigingen zich zorgen maakt 
over de ontwikkeling van het project: “Het Hart van Heteren”; 

- de deze partijen gezamenlijk een brandbrief hebben gestuurd met dagtekening 20 
december j.l. om de maatschappelijke functie van het dorpsplein nogmaals te 
benadrukken; 

- er een vervolgbrief is gestuurd op 11 januari jl. betreffende de handelwijze van de 
projectontwikkelaar en dat deze als uitgangpunt heeft om de bestemming te wijzigen 
(d.w.z. wonen i.p.v. het raadsbesluit: plan met winkels /maatschappelijke 
accommodatie). 

- volgens het vigerende bestemmingsplan de gronden op de locatie Het Plein de 
bestemming Centrum hebben gekregen, waarbij wonen alleen is toegestaan op de 
verdieping(en) en andere functies zoals cultuur en ontspanning, detailhandel, 
dienstverlening, ondersteunende horeca, maatschappelijke voorzieningen alleen zijn 
toegestaan op de begane grond. 

 
 
verzoekt het college om: 
 

- Voor 1 juli 2018 in samenspraak met de dorpsraad en de overige stakeholders een plan 
van aanpak met tijdspad op te stellen om de ontwikkelaar te houden aan de huidige 
ontwikkelovereenkomst en het bestemmingplan te handhaven. Hierbij de mogelijkheden 
voor het oprekken van de winkelbestemming met ook maatschappelijke invulling nader te 
onderzoeken. 

- samen met de Dorpsraad Heteren en andere partijen mogelijkheden te onderzoeken de 
winkelverhuur onderbrengen in een Stichting Hart van Heteren zodat lokale initiatieven 
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verder kunnen worden ontwikkeld. De volgende partijen zouden in deze stichting moeten 
participeren: gemeente, dorpsraad, ondernemers, etc. 

 
Ondertekening en naam: 
  
Gemeentebelangen Overbetuwe - Henk Vreman 
GroenLinks – Hanno Krijgsman 
PvdA – Elbert Elbers 
BBO – Ard op de Weegh 
… 
 

Bijlage 4 

Registratienummer 
 
Onderwerp: 'Hart voor Heteren' 
 
De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering d.d. 06 februari 2018 
 
Constaterende dat: 
 

- Er inmiddels al 30 jaar getracht wordt een Hart van Heteren te realiseren; 
- Dit college zich hard maakt om ondernemers te wijzen op de mogelijkheden om 

zich als winkelier in het dorp te kunnen gaan vestigen, en daar ook actief mee 
door gaat (zie o.a. college-bericht dat op maandag 15 januari 2018 is verzonden); 

- Er de afgelopen jaren al flink aan de weg getimmerd is aan het centrumplan, 
onder meer door realisatie van MFC de Bongerd en de Beemdhof; 

- De gemeenteraad in november 2017 de motie kastanjelaan heeft aangenomen, 
in goed overleg met en in afstemming met onder andere de dorpsraad; 

- Belangenorganisaties hun zorgen via twee brieven (d.d. 201217 en 110118) aan 
het college en de gemeenteraad hebben geuit over het feit dat er nog geen 
overeenstemming is tussen Artica en potentiele ondernemers om de beschikbare 
ruimte die in het oorspronkelijke plan zin opgenomen, in te vullen; 

- Er zorgen zijn of de fase “bebouwing voormalig terrein Julianaschool en 
Sportcentrum” conform plan ingevuld kan gaan worden (winkels en woningen); 

- Belangenorganisaties zoals de Dorpsraad (die een actieve katalyserende rol 
vervult om ondernemers voor de winkels te vinden), Stichting Samen Zorgen, 
Ondernemers Vereniging Heteren, RK Parochie St. Benedictus, Hervormde 
Gemeente, Brede School, Verenigingen Collectief, Wat Beters en Heteren 
Sociaal zich zorgen maken over de invulling van het Centrum Heteren; 

 
Overwegende dat: 
 
-  een goede ontwikkeling Hart voor Heteren van groot belang is voor de toekomst; 
-  veel mensen in Heteren zijn komen wonen vanwege de vooruitzichten op meer 

winkelvoorzieningen, zowel voor jongeren, gezinnen als ouderen; 
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- als zich geen winkeliers melden om zich te vestigen het college samen met 
inwoners en de projectontwikkelaar op zoek zullen moeten gaan naar 
alternatieven; 

-  de gemeenteraad de motie 'right to challenge' heeft aangenomen waarin 
inwoners worden opgeroepen om met eigen initiatieven te komen; 

- de dorpsraad Heteren al met goede voorbeelden en ideeën zijn gekomen om een 
Hart voor Heteren alsnog te kunnen gaan realiseren. 
 

Verzoekt het college om: 
 

1. de raad zo spoedig mogelijk te informeren over de stand van zaken ten aanzien 

van de oorspronkelijke, eventueel nieuwe en mogelijk haalbare 
toekomstvarianten die er mogelijk zijn voor het Centrumplan Heteren; 

2. aan te geven wat van/bij de verschillende haalbare varianten daarvan de 
consequenties zullen zijn voor het bestaande bestemmingsplan (en met de 
overeenkomst die met de projectontwikkelaar is gesloten); 

3. samen met dorpsraad en andere partijen mogelijkheden te onderzoeken en 
daarbij onder andere te denken aan 1) de winkelverhuur onderbrengen in een 
Stichting Winkelhart Heteren die bijvoorbeeld gefundeerd kan worden op lokale 
initiatieven ('Right to Challenge gedachte') 2) herstructureren van bestaande 
winkel -en maatschappelijke voorzieningen 

4. een tijdsplanning voor burgerparticipatie op te stellen voor realisatie Centrumplan 
Heteren met concrete informatiemomenten naar Raad en inwoners Heteren 
(motie Burgerparticipatie en communicatie november 2017); 

5. over de voortgang actief te communiceren met de dorpsraad en de inwoners van 
Heteren; 

6. uiterlijk bij de kadernota 2019 te rapporteren over de voortgang en uiterlijk bij de 
kadernota 2020 (over anderhalf jaar dus in juni 2019) een heldere keuze voor te 
leggen aan de raad. 

 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
CDA Frank van der Linden 
 
D66 Roel Eefting 

 
 
 

Bijlage 5 

Motie 

 

Titel: nazorg bij schulden door dezelfde hulpverlener 
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Agendapunt: Uitvoeringsplan Schulden en Preventie; Opgeteld Beter 

Datum:  6 februari 2018 
 

 

 

De fracties van: GroenLinks, GBO en PvdA 

 

 

 

Overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

 Forte Welzijn (Forte Geldzaken) doet met de Thuisadministratie/Formulierenbrigade goed werk, 
onder andere door samen te werken met momenteel 22 vrijwilligers; 

 Het Uitvoeringsplan de mogelijkheid biedt de nazorg aan te besteden aan een andere organisatie 
dan de organisatie die de schulddienstverlening uitvoert. 

 Wisselen van hulpverlener voor mensen met een schuldenproblematiek ongewenst is (zie 
toelichting). 

 De verantwoordelijkheid voor de casusregie volgens het beleidsplan sociaal domein momenteel 
bij de zorgpartners ligt en dat tegelijkertijd de samenwerking tussen Loket Samenleven en 
Kernteams medio 2018 kritisch bekeken wordt en waar nodig verbeterd wordt. 

 

 

 
Roept het College op: 

 Vanuit het oogpunt van continuïteit, ter voorkoming van extra overdrachtsmomenten en het 
verkleinen van het risico op uitval, de begeleiding in het schulddienstverleningstraject en de 
nazorg zoveel mogelijk door dezelfde (vrijwilligers)organisatie te laten verzorgen, zolang het 
belang van de hulpvrager daarmee gediend is. 

 Bij het kritisch bekijken van de samenwerking tussen Loket Samenleven en de sociale kernteams 
te verkennen of de gemeente de regie over de eventuele extra nazorg bij de sociale kernteams 
onder kan brengen en de kernteams hiervoor in kan richten. 

 
 
 

Naam en ondertekening 
 

 

- GroenLinks Hanno Krijgsman ............................................  

 

 

- Gemeente Belangen Overbetuwe Henk Vreman ..................................................  

 

 

- Partij van de Arbeid Elbert Elbers ...................................................  
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Toelichting: 

De hulpvragers binnen de schulddienstverlening staan psychisch onder druk. Afbreukrisico en het 

risico van terugval is steeds aanwezig en moet zover mogelijk verkleind worden Het signaal is 

dat 1/3 van de mensen opnieuw met een hulpvraag komt bij 

Thuisadministratie/Formulierenbrigade. 

Voor deze groep speelt schaamte een grote rol en daarom is het voor hen niet wenselijk een 

nieuwe, voor de hulpvrager onbekende partij in te schakelen voor de nazorg. Door nazorg zoveel 

mogelijk onder te brengen bij dezelfde partij die de feitelijke ondersteuning tijdens het 

schulddienstverleningstraject biedt, profiteert de hulpvrager van een bekende 

schulddienstverlener. Dit versterkt de continuïteit, voorkomt extra overdrachtsmomenten en 

verkleint daarmee het risico op uitval. 

 

Belangrijk aandachtspunt is daarbij wel dat vanuit een integrale aanpak dit niet altijd gewenst is. 

Bijvoorbeeld: als een hulpvrager met schuldenproblematiek bijgestaan wordt door een specialist 

op het gebied van schulden en gaandeweg het hulpverleningstraject blijkt dat de achterliggende 

problematiek een verstandelijke beperking is, kan het zijn dat de nazorg het beste gedaan kan 

worden door een specialist op dit gebied. In een ideaal georganiseerde integrale aanpak leveren 

de sociale kernteams in Overbetuwe het hele spectrum aan dienstverlening, met per huishouden 1 

regisseur/aanspreekpunt. Specialisten op verschillende vakgebieden worden daarbij samen met 

vrijwilligers ingezet voor de dienstverlening op algemeen, collectief en indien nodig individueel 

niveau.  
 
 

Bijlage 6 

 

MOTIE: 

Registratienummer: 

Onderwerp:  BABY BOOM MOTIE 
De raad van de gemeente Overbetuwe in vergadering bijeen d.d. 06 februari 2018 
 
INLEIDING:  
De gemeente Overbetuwe getooid is met een veelvoud aan groenvoorzieningen 
inclusief landbouwgronden. Dat deze de “groene corridor” vormen tussen de stedelijke 
gemeenten Nijmegen en Arnhem. Het een mooie uitdaging is om de kwaliteit minimaal 
te handhaven en zo mogelijk zelfs nog verder te optimaliseren. 
Er wordt, figuurlijk, nog een andere betekenis toegekend aan de kwalificatie ‘groen’: 
Daarom stellen we het volgende voor: 
Op enig moment, op bijvoorbeeld de jaarlijkse Boomplantdag, plant de gemeente 
Overbetuwe voor elke baby die in deze gemeente is ingeschreven, een boom. 
Uiteraard worden ouders en kinderen betrokken bij het planten en de keuze van de 
bomen. Mogelijk kunnen deze voorzien worden van naambordjes. De plaats waar de 
bomen komen zou bijvoorbeeld langs de fietspaden in het buitengebied kunnen zijn of 
bij elkaar in een ‘bosje’. Met dit initiatief wordt benadrukt dat we het belangrijk vinden 
dan kinderen in een groene en landbouwrijke omgeving opgroeien. 
In Tilburg hebben ze een vergelijkbaar initiatief (zie www.geboortebos.nl) Het gaat naar 
schatting om 200 bomen in een jaar. De kosten schatten we op 200 x € 30 =€ 6.000. De 
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kinderen die geboren zijn in een ziekenhuis in de omgeving van onze gemeente zijn 
daarbij meegeteld. 
Met een dergelijk feestelijk en sympathiek gebaar kan de gemeente Overbetuwe 
publicitair uitdragen dat de gemeente er ook qua bevolkingsopbouw, belang aan hecht 
“een groene corridor” te zijn. Dat Overbetuwe de gemeente groen wil houden voor de 
volgende generatie en tevens de aanwas van de nieuwe generatie op prijs stelt. 
Overwegende dat: 
-Onze gemeente het streven heeft een duurzame gemeente te worden, en dat het 
energieneutraal maken van onze samenleving één zo niet de grootste uitdaging is tot 
2050.   
 
-De gemeente Overbetuwe de ambitie heeft om de komende jaren een duurzame en 
groene gemeente te worden en te blijven. 
-We in onze gemeente gelukkig al een goed groenbeleid vastgesteld hebben en er 
worden volgens beleid bomen gerooid en ook bij gepoot. In Valburg wordt bijvoorbeeld 
momenteel de aanleg van compensatiebos in gang gezet. Die ontwikkelingen 
ondersteunen we. 
-Omdat we als gemeente de laatste 20 jaar al veel goede landbouwgrond hebben 
opgebruikt aan nieuwbouwwijken, spoorbanen en ander industrieterreinen dienen we 
ook aan onze 'groene en gele' landbouwgrond actief aandacht te geven. We willen 
zorgen dat er voldoende landbouwgrond blijft bestaan.  
-Er momenteel in onze gemeente relatief weinig baby’s worden geboren (ontgroening). 
-Het belangrijk is dat kinderen in een groene wei(dse) omgeving opgroeien. 
Verzoekt het college om: 
1. Voor elke baby die in 2018 is bijgeschreven in het bevolkingsregister en/of elders in 
de omgeving is geboren (ziekenhuis) maar in onze gemeente is ingeschreven in 2019 
een boom te planten. 
2. Dat initiatief te koppelen aan bestaande boomplantacties (denk aan Lingezegen maar 
ook de boomplantdag). 
3. De kosten (geschat op € 6.000,-) op te nemen in het budget “Volksgezondheid en 
Milieu” van de Kadernota 2019. 
En gaat over tot de orde van de dag. 
 
Ondertekening: 
D66 Roel Eefting 
GL Hanno Krijgsman 
 

 
Bijlage 7 

Motie 
 
Registratienummer:  
 
 
Onderwerp: Statiegeldalliantie oftewel als je niks weggooit, hoef je ook niks op te (laten) ruimen. 
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De gemeenteraad van Overbetuwe, in vergadering bijeen op 6 februari 2018, 
  
Constaterende dat: 
  
• Zwerfafval een probleem is en dit een bedreiging vormt voor het milieu, dieren en mensen, niet 
alleen in Overbetuwe, maar landelijk en zelfs wereldwijd. De Overbetuwe landelijk bezien er nog 
beperkte last van heeft en wij dat zo willen houden en zelfs verbeteren. 
  
• Op 31 augustus 2017 de toenmalige staatssecretaris het rapport 'Kosten en effecten van 
statiegeld op kleine flesjes en blikjes' aan de Tweede Kamer stuurde en dat dit rapport duidelijk 
maakt dat statiegeld een effectieve en grote bijdrage levert aan de bestrijding van de 'plastic 
soep' en zwerfafval. 
  
• Op 25 november 2017 een Statiegeldalliantie (https://statiegeldalliantie.org/) is gestart, waarin 
organisaties uit Nederland en België de handen ineenslaan voor uitbreiding van statiegeld. Het 
gaat om consumenten- en milieuorganisaties, vakbonden, bedrijven en burgerinitiatieven. Door 
zich aan te sluiten bij de alliantie vragen zij hun regeringen om statiegeld op alle PET-flessen en 
blikjes in te voeren. 
  
• De Tweede Kamer in februari 2018 het rapport 'Kosten en effecten van statiegeld op kleine 
flesjes en blikjes' behandelt in het Algemeen Overleg Circulaire Economie (zie: 
Commissievergadering Circulaire Economie). 
  
Overwegende dat: 
  
• Landen als Duitsland, Noorwegen en Denemarken al een statiegeldsysteem hebben voor 
kleine flessen en blikjes, met als gevolg dat het aandeel van flesjes en blikjes in het zwerfafval 
sterk is verminderd. 
  
• Meer recycling van PET en blik de grote ambities op het gebied van de circulaire economie 
beter mogelijk maken en door efficiënt gebruik van grondstoffen minder CO2 wordt uitgestoten 
en minder afval wordt verbrand. 
 
. Kostenreductie door deelname en de te behalen effecten kan wellicht een lagere 
afvalstoffenheffing voor de inwoners tot resultaat hebben. 
  
• De gemeente Overbetuwe zich kan aansluiten bij de Statiegeldalliantie en daarmee een 
belangrijk signaal geeft aan de Tweede Kamer. 
  
Verzoekt het college: 
  
1.  De gemeente Overbetuwe aan te sluiten bij de Statiegeldalliantie. 
 
2. En verder burgerinitiatieven te blijven ondersteunen en te bevorderen (voorjaarsschoonmaak 
door wijkteams etc). Daarvoor kan FMI budget worden ingezet. 
 
3. Een app te lanceren (die veel gemeenten al hebben) waarin je meldingen in het buitengebied 
kan doen, waaronder illegaal gestort vuil. 
 
Naam en ondertekening: 
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D66 Overbetuwe Roel Eefting 
CDA Dennis Janssen 
GBO Henk Vreman 
PvdA Elbert Elbers 
CU Hanny van Brakel 
GL Hanno Krijgsman 
 
 

Bijlage 8 
Motie 

 

Titel: Meer vrije parkeerruimte in Elst en vitale ambtenaren 

 

 

 

Agendapunt: -  

Datum:  6 februari 2018 
 

 

 

De fractie van: VVD Overbetuwe,  

 

 

 

Overwegende / gelezen hebbende / constaterende dat: 
 

 De parkeerplekken op het Land van Tap op doordeweekse dagen onder kantooruren steeds 
vaker helemaal vol staan; 

 De parkeerdruk op het Land van Tap (en de Prinses Irenestraat) fors is toegenomen sinds meer 
ambtenaren hun werkplek in Elst hebben en een parkeerplek voor hun auto zoeken. 

 De parkeerplekken op het Land van Tap zijn bedoeld om het winkelend publiek extra 
mogelijkheid te geven om gratis te kunnen parkeren in het centrum van Elst en het centrum 
hierdoor aantrekkelijk te houden. Zeker ook voor inwoners uit de omliggende dorpen. 

 We bij het NS station een prachtige overdekte parkeergelegenheid hebben met voldoende 
plaatsen op loopafstand van het gemeentehuis.  

 De gemeente als werkgever eventuele overlast door het parkeergedrag van haar personeel in 
goede banen moet leiden en daarbij een voorbeeldfunctie heeft voor andere ondernemers. 

 

 

 
Roept het College op: 

 Om ambtenaren die met de auto komen te stimuleren hun auto te parkeren in de overdekte 
parkeergarage bij het NS station. Om vervolgens een gezonde wandeling te maken naar het 
gemeentehuis al waar zij de dag vitaal kunnen starten. 

 Om op deze manier bij te dragen om de parkeerdruk in het centrum van Elst te verlagen en het 
winkelend publiek weer plek te geven.  
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 Ambtenaren te ondersteunen om aan hun vitaliteit te werken door beweging en buitenlucht te 
stimuleren! 

 
 
 

Naam en ondertekening 
 

 

- VVD Overbetuwe José Rouwenhorst  

- BBO  Ard op de Weegh 

 

 

 

 
Toelichting: 

Sinds alle ambtenaren van Overbetuwe in Elst werken, is het aantal langparkeerders in Elst sterk 

toegenomen. Het Land van Tap is populair omdat hier geen blauwe zone geldt en je daar dus een 

hele werkdag kunt staan. Dit betekent dat winkelend publiek regelmatig achter het net vist als ze 

een vrije parkeerplek zoeken. Wij vinden het niet wenselijk dat de parkeerplekken op het Land 

van Tap de hele dag bezet worden door werkende mensen. Ze zijn primair bedoeld om de 

parkeerdruk in de Dorpstraat te ontlasten. Er is een prachtige overdekte parkeervoorziening met 

voldoende plaats op loopafstand van het gemeentehuis. Bovendien ondersteunen we ambtenaren 

met een korte wandeling en buitenlucht om actief aan hun vitaliteit te werken. Ook een actueel 

thema. Op deze manier kunnen we voorkomen dat op het Land van Tap ook alleen geparkeerd 

kan worden met parkeerschijf.  
 
 


